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P e s t e n  é s  B u d á n
ESTENKÉNT már langyos és puha 

' szelek zörgetik az ab­
lakot a budai hegyek között, a föld 
feketén és zsírosán tűnik elő a hó 
maradék magzatai alól s a kertekben 
korareggel férfiak matatnak ásóval. 
A rózsadombi .gesztenyefákra meg­
érkeztek a vadgalambok, itt vari hát 
az ideje, hogy a riporter szétnézzen 
Pesten és Budán s hírt adjon ama 
jeladásokról, amelyeket a készülődő 
tavasz küldött előre titokzatos táv­
íróin.
JELENTEM, hogy a Ligetben bi- 
--------------------- zonyos derűs mozgal­
masság észlelhető napközben. A Mű- 
jég felől még vidám muzsikát lobog­
tat a szél, de az Úttörő-várrá alakuló 

'"VajáahUnyad-vára kapujában piros­
képű pajtások suttognak a nyári tá­
borozásról, amelynek csodákat Ígérő 
színhelye a Mátra lesz, a Bakony 
vagy a Balaton. Odaát, az Állatkert 
mögött az örök vurstliban papírcsá- 
kós festő ballag létrával a vállán s 
festékes bögrékkel a kezében. Frissí­
tik, csinosítják az örömnek ezt a 
hajlékát tavaszra. A sárkányvasút 
barlangja néhány helyen beázott a 
nagy hótól, most vakolják a műszik­
lákat, szerelik a világítást, a szorgal­
mas törpesuszterek új lábszíjat kap­
nak s a tündérek meztelenül dide­
regnék, mert á tündérfátylak nagy- 
mosásban vannak. A ringlispilriél 
néhány nemes paripa hátáról leko­
pott a fény, most átlakkozzák a fá­
ból faragott táltosokat, olajo/zák a 
rugókat és a tengelyeket, hogy mire 
megdördül a villanyzongorák hangja, 
már tejjes szépségükben és büszke­
ségükben ringassák a liget híveit. A 
céllövészetben már kifogástalanul 
működnek a Kis gejzírek, amelyeken 
üres tojáshéj táncol majd a honi 
Téli Vilmosok nagy gyönyörűségére. 
Csupán a céllövölde gazdája kedvet­
len kissé, mert a tavaszi tojáshéj- 
szükséglet érdekében hetek óta to- 
jástűitengés van a családi étlapon, 
hála az olcsó tojásnak. Szerencsésen 
áttelelt a hullámvasút is, meg a 
csúszdák, a szellemvasút és az elát­
kozott kastély tájéka is.
A FÖLDALATTI a Dunaparfra vág­

tat az utasokkal,
ahol már kezdődik az élet. Persze, 
nem a déli korzó értendő a duna- 
parti élet alatt, nem is a vastag üveg­
táblák mögött szenvelgő, konyakozó 
déli n'aplöpók évadja kezdődik itt, 
hanem a gyermekeké. A pesti Belvá­
ros új arculala tisztábban leolvasható 
ezen a hanciiroző. levegőző gyermek- 
tömegén, mint bármilyen ékesszóló 
statisztikán. Az álmatag dísznők és a 
világfájdalmas korzószeladonok egy­
kor rendőri szigorral védett „enged­
ményes“ területén úrrá lettek a gyer­
mekek. Hangosak, egészségesek és 
magabiztosak/ ez a nemzedék már 
nem azért jár a Dunakorzóra, hogy 
zugban virágot áruljon fillérekért és 
kéneslappal tarhálja végig a vendé­
geket.

A magüzletben már megindult a ta­
vaszi forgalom. Az apró rekeszekben 
és zacskókban a nyári kertek díszei 
szunnyadnak még, de a melegágyak­
ban már sarjadnak a palánták száz; 
ezrei. Budapest virágbáborul erre a 
nyárra, mert a vitám inkertek szép 
lassan kimennek a divatból s ahol az 
ostrom után kelkáposzta sátorozott

hatalmas, ezüstős fejével, ott láng- 
piros muskátlik, kecses petúniák és 
szerény árvácskák . nyílnak már a  
nyáron. Az új alapokra fektetett kert­
gazdálkodás ontja a termékeit, a pesti 
és budai kertek sárgarépa helyett is­
mét százszorszépet nevelnek. Fogy a  
fűmag, mintha ingyen adnák s úgy 
veszik, mintha a flaszter is füvesítésre 
várna ezen a tavaszon.

A  KÉK DUNA jelenleg szépi puha,
-------------------— iszapsárga színt vb
sel s rég elvitorláztak rajta az uiplséj 
jégtáblák is, mindössze a néhány si­
rály tartja még a téli frontot s ej­
vétve egy-két vadkacsa tollászkodik 
a vizen, ezek azonban már délről 
jönnek, hazafelé tartanak, valamelyik 
állóvizünk fészkelői félé. A hidak 
alatt felbukkannak az első, merész 
és megátalkodott horgászok, akik a 
maguk szakmai bódulatában lesik az 
úszót, mikor billenti meg egy korán 
megéhezett keszeg. Szót váltani csak 
a kibicekkel lehetséges, akik árnyék­
ként ballagnak a horgászok után s 
a törzsi önérzetnek nem minden ár­
nyalata nélkül jelzik, hogy a Hajő- 
gvári-sziget alatt már volt „kapás“, 
azaz pedzette a horgot valamely éhes 
halacska, de fogás még nem akadt.

BUDÁN persze másfajta jelei van- 
— ■ 1 nak a tavaszi üzenetnek.
A keltetőben már „gőz alatt“ állnak 
a kéltetőgépek s a gondosan lámpá- 
zott, válogatott fajbaromfiak tojásai­
ban érik a kiscsibék, kacsák és libák 
regimentje. Egy kisebb dandár, kü­
lön rendelésre, már napvilágot látott 
s a villanykoUós alatt éles csipogás­
sal gurulnak ide-oda s megfontoltan 
csipegetik a köleskását. Néhány hét 
múlva olyan üzem lesz itt s olyan vi­
dám tavaszi szimfóniát csipognak ki 
ezek az apróságok, mint egy nagy 
zenekar. A csibék, kacsák és dundi 
kislibák mellett az idén már lesz 
rengeteg kényes pulykacsemete is an­
nak örömére, aki szeret vesződni ez­
zel a piperkőc madárral, továbbá pe­
pita kosztümös gyöngytyúkok apró 
csemetéi.

őriznek még Budán az asszonyok 
egy kedves, falus'as hagyományt, a 
tavaszi meszelés gyönyörűségét, ami­
kor kiszellőzik a lakásból a téli fűtés 
nehéz illata. Budán ezt nem messze! 
eszközük a szorgalmatos asszonysá­
gok, hanem a szép sárgásszürke tónust 
nyújtó budai földdel, amelyet a buda­
örsi dombokból bányásznak ugyan­
csak szorgalmatos férfiak, aztán sze­
kérre lapátolják és végigkocognak az 
utcákon. r ' - • -

— Búdáifőiffid,,, jbudmffinnri .........
hangzik a varázsige, mire kipirult 
asszonyok és lányok robognak elő 
vödrökkel s egyéb alkalmatos holmik­
kal, mintha holnapután már húsvét 
lenne s körmükre égett volna a  
tavaszi meszelés.

FENN A VÁRBAN, a bástya szél- 
;---------------- - árnyékos ol­

dalán golyóznak a gyerekek. Buksi 
fejek hajolnak össze a lyuk körül s 
megfontolt képpel méregetik, ara­
szolják a színes golyók távolságát, 
valamiféle titkos, gyermeki stratégia 
elvei szerint, aztán az egyik a kör­
mivel pőccent s a golyó kötelesség- 
szerűen eltűnik a lyukban. A part­
nerek felszisszennek, ez volt a nehéz 
lökés, az öklömnyi bajnok most már 
könnyűszerrel letarolja a mezőnyt. 
Mire föláll, zsebe már duzzad is a 
zsákmánytól s egy Toldi Miklós fel­
lépésével ballag a célvonalra, hogy 
új küzdelembe vesse be színes had­
seregét. •' ’ ■ 4

Ó B U D A  felé ereszkedve alá a Vár- 
-------- ból. minduntalan kedé­
lyes és csillogőszemü bácsikkal ke­
rül vonalba az ember, akik peckesen 
emelgetik a görcsös botokat s sze­
mükben bizonyos szektariánus ör­
vendezéssel tartanak kifelé, miköz­
ben ilyen mély és titkos értelmű 
megjegyzéseket váltanak:

— A Mókusnál lefejtették a tava­
lyi kövidinkát. . .

Ezek a bprital csendes és mérték­
letes hívei, akik szívesen nevezik ma­
gukat borharapóknak, mert a két- 
l’árom deci borocskát olyan óvatos 
kortyokban morzsolják el a szájuk­
ban, hogy zamaténak egyetlen csepp je 
sem veszik kárba. Hónuk alatt, pa­
pirosba csomagolva az uzsonna- 
vacsora s a belsőzsebben kacérara 
domborodik a szertartás másik kel­
éke, a pipa. Követvén a borivás eme 

avatott művészeit, egy óbudai bor- 
mérés söntésében fejezzük be a ta- 
yaszeleji őrjáratot. Három borharapó 
bácsika készül a műveletnek, ki­
készítve a fanyelű bicsakot. a do- 
hányzaeskót s a sallangos pipát, no 
meg a harapnivalót. Az asztalon már 
ott sárgállik a háromdecis üvegekbe 
tömörített napsütés a kis poharakkal 
s az egyik bácsika. a szép szeletke 
szamosújvári sonka mellé odatesz egy 
köteg gyöngéd-zöld karcsú póré­
hagymát. Előr&készítendő a gyomrot 
az elkövetkező gyönyörűségre, ujj­
nyit töltenek a frissén lefejtett kövi- 
dinkábó'. megkötvogtatják a nyelvük 
alatt, csettentének kettőt-hármat az 
illendőség okából, azután e szavak­
kal borítanak szemfedőt a télre:

— Ebben sem tett sók kárt a de< 
Cember, nyugodjék békében, , .


